

La 10 dramuri semântă séu ouă de gândaci, trebuie o câtime de 312 oce frunză, care se pôte procura de la 15 duđi; ér' folosulu, este 24 pêne la 30 oce mētasă. Oca de mētasă, se vinde câte 80 lei; prin urmare, de 30 ori 80, câți lei facu?—

20. Elefantulu. Elefantulu este celu mai mare animalu; corpulu seu este înaltu și rotundu; capulu mare, ochii mici, urechile late și subțiri, ca nisce côle de hârtie; gura mare, înarmată cu nisce dinți mari, dintre cari doi eșiți afară. Are unu nasu mare și lungu ca o trompetă, numitu *Proboscida*. Piciórele elefantului, suntu scurte și fôrte gróse, în câtu au asemēnare cu nisce butuci. Elefanții vețuescu în țerele călduróse ale Asiei și Africei. Ei suntu de coloru cenușiu închisu; dar' suntu și elefanți albi. Pelea de elefantu, e fôrte grósă. Armele elefantului, suntu dinții și proboscida. Cu aceste, se servesce și pentru a apuca nutrimentulu și a-lu duce la gură. Cu proboscida, pôte apuca și cele mai mici lucruri, precum; monede, bolduri, ace etc.

Elefantulu se nutresce cu érbă, fēnu, orđu, ovésu. pâne, fructe și altele. Elefanții dresați, mănăncă la masă cu stăpânii loru și beu vinu, bere, rachiu, romu, fuméză tutunu etc. Când li e sete, vēră proboscida în apă, de o turbură mai ántēiu și apoi o beu. În proboscida, potu încápè câte-va cofe de apă.

Tótă puterea elefantului, stă în dinții sei cei mari și în proboscida. Cu proboscida, elefantulu e în stare a desrădăcina arbori și a rădica greutăți pêne la 100 oce. Elefantulu, cu tótă mărimea și grosimea corpului seu, are ámbletu fôrte iute. Elu pôte merge de trei ori mai iute, de câtu calulu. Glasulu lui e așa de tare, în câtu s'aude la jumătate postă. Unu elefantu domesticu, aduce mai multu folosu, de câtu 6 cai. Elu de și cere multu nutrimentu la o mănăcare, dar' odată mănăcându, îi pôte ajunge pe 7 séu 8 țile.

Elefanțiloru, li place fôrte multu să fie îmbrăcați cu hamuri frumóse; ér' mai cu sémă pentru sunetulu muzicei, suntu fôrte simțitori. Ei călătorescu cu mare plăcere, când li cântă cine-va cu fluierulu séu altu instrumentu. Instinctulu de a pricepe și a învăța ce-va, este fôrte desvoltaru la elefanți. Ei suntu fôrte ascultători, supuși, blânđi și nu potu suferi batae; de aceea, se pune în mare pericolu cine-va, când bate vr'unu elefantu; căci elefanții, suntu fôrte vindicativi séu resbunători. În vechime, ómenii mergeau la bătălie, cu elefanți învățați. În starea selbatecă, elefanții trăescu în cete, ca să se pótă apăra de inamicii loru, cari suntu: leulu și tigrlu. Când suntu atacați de vr'unu leu séu